

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ И ДОШКОЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

Вся жизнь — детям

За 40 с лишним лет работы в сфере дошкольного образования воспитатель Тамила Астемировна Садикоева по праву заслужила уважение коллег и благодарность родителей. Но самая большая награда для нее — это доверчивые глаза, радостный смех и искренняя радость ее маленьких подопечных...

Желание связать свою будущую профессию с воспитанием и обучением детей появилось у Тамилы Астемировны еще в школьные годы. Именно поэтому выпускница кадгаронской школы решила поступить во Владикавказское педагогическое училище. Получив диплом, молодой специалист устроилась на работу воспитателем в детский сад п. Мизур.

Об этой профессии я мечтала с детства, в ней видела свое призвание и не ошиблась с выбором, — рассказывает Тамила Садикоева. — В самом начале мне было непросто. Все дети — индивидуальны, у каждого — свой характер и привычки. Казалось бы, вот они бегают — одинаковые, маленькие, несмышленные, но не тут-то было. Очень важно ко всем найти подход. С кем-то нужно быть строго, с кем-то помягче.

Спустя некоторое время Тамила Астемировна перешла работать в дошкольное учреждение города Ардона. Здесь, на протяжении 14 лет, она дарила девочкам и мальчикам тепло своей души. Старалась разобраться в их маленьких детских проблемах, радовалась успехам и огорчалась неудачам. Тамила окружала всех своих

воспитанников заботой и вниманием, сочетая доброту с разумной требовательностью, которая исходила, прежде всего, из любви к ребенку, от желания развить в нем лучшие личностные качества.

За ответственное и добросовестное отношение к своей работе Тамила Садикоева не раз была награждена почетными грамотами.

И вот уже 25 лет Тамила Астемировна работает воспитателем в детском саду родного села Кадгарон. Она пользуется авторитетом среди коллег, с уважением о ней отзываются и родители.

— Тамила очень доброжелательно и уважительно относится к любому ребенку, — говорят они. — Ее отличает трудолюбие и творческий подход к работе.

Тамила Садикоева стремится дать своим воспитанникам не только знания, научить "разумному, доброму, вечному", но и воспитать отзывчивость, чувство взаимопомощи, внимательное отношение к окружающему миру, развить в детях познавательный интерес, активность, самостоятельность, — все те качества, которые необходимы для того, чтобы каждый ребенок в дальнейшем был успешен в школе и в жизни.

— Самое главное — быть с детьми искренней, открывать им душу и сердце, — говорит Тамила. Они все чувствуют, их не обманешь. Я счастлива, что каждый день меня окружают мои воспитанники — любимые, родные, любознательные и талантливые озорники.

Эльза ЛАЗАРОВА.



Когда сбываются мечты

Тихий час... Наталья Таймуразовна Дзокаева привычно обходит своих малышей, заботливо поправляя сбившиеся одеяльца. На ее лице мягкая улыбка, а ступает она тихо — чтобы не потревожить сон детворы.

У Натальи Дзокаевой сомнений в выборе профессионального пути не возникло никогда. Она поступила в педагогический институт и стала работать в школе. Но сердце тянуло к детям помладше, к таким, которых надо учить познавать интересный окружающий мир.

И тридцать лет назад она пришла на работу в детский сад "Солнышко" селения Нарт, и ни разу за это время не пожалела об этом. Здесь, в небольшом, но уютном и светлом детском саду, сбылась ее заветная мечта.

С детских лет я хотела работать с малышами, — улыбаясь, вспоминает Наталья Таймуразовна. Я всегда очень любила детей. Сама — мама четверых.

Детство — словно цветущий луг, залитый солнцем, по которому без ог-

— Безусловно, необходимо стремиться самой к профессиональному совершенству, но без хорошего наставника этого сделать невозможно, — делится мнением Наталья Дзокаева. Мне в этом плане повезло. Я начала работать "под крылом" прекрасных специалистов — Р. В. Ситоговой, М. М. Гусовой, И. Б. Гуриевой, с которыми и познавала на практике все секреты профессии воспитателя.

Каждое утро с радостью бегут в "Солнышко" десятки воспитанников, которых тепло встретит Наталья Таймуразовна Дзокаева. А родители спокойны за них, зная точно, что в их отсутствие малыши будут в заботливых руках воспитателя.

Наталья Таймуразовна Дзокаева сегодня в числе лучших работников дошкольного образования. Об этом красноречиво говорят ее награды за добросовестный и многолетний труд, ярко свидетельствуют любовь и уважение многочисленных воспитанников.

Ирина ДЗУГКОВА.



Иузæрдидон у ирондзинадыл

Мадæлон æвзаджы ад зæрдадæйæ чи 'нкъары, уыдонæй иу уÆрыдон 5-æм рæвдауæндон ирон æвзаджы ахуыргæнæг Уалыты Эльмира.

Æрыгон зондамонæджы арæхстджын куысты уæлдай бæрæг кæнынц йæ предметы дæсны амынд, йæ оригиналон кусæнуат.

Фыццаг къæхдзæф куы бакодтон аив, хæрзæфснайд рæвдауæндон ирон æвзаджы предметы бæстыхаймæ, уæд иуцасдæр фыр диссагæй лæугæйæ баззæдтæн — бахуадтæн историон бæстæзонæн музеймæ! Мæ размæ — фыдæлты рагон уæзæджы реконструкци. Тæпæнсæр хæдзары ирон адæмы цардыуаг æмæ удыхæд ахæм цардыуазæй рацарæзт у, æмæ цымыдислæ æфтауы. Йæ хъуыдыйы мидисмæ гæсгæ дзы змæлынц бирæ "бинонтæ". Уыдоны 'хсæн бæрæг у нæлгоймаджы фарн, сылгоймаджы 'фсарм, кæстæрты коммæгæс фæткæвæрд. Ацы фыдæлты къона дзæ у рагон дзаумæттæй, кусæнгæртæй. Уыдоны 'хсæн нымæтху, ирон дзабыртæ, къустæ, фæрсудзæн. Биноныг куы æркастæн райдзаст егъуы уаты алы къуыммæ, уæд мыл сæмбæлд æхсызгондзинад — Эль-



мирайы сфæлдыстадон æрмдзæф алыæрсыгæй мадæлон æвзаджы æмæ национ культурæйы мидисабитæн уæрæхæй æвдыст æрцыд!

Мæ зæрдæйы сæвзæрд бæрæг æнкъарæн — удæлдайæ, бæрнонæй йæ райгуырдæн бæстæмæ, йæ царды рæвзæрд фæндагмæ ахæм ахаст кæмæн ис, уый, æнæмæнгæй, у хурвидынц кæмæй фæзæгъынц, ахæм адæймаг.

Уалыты Эльмира æрмæст йæ

хæларзæрдæ бахудтæй, йæ рæвдауæг цæстæнгасæй дæр сабиты æмæ ныйарджыты миддунемæ фæндаг ссары.

Йæ курдиаты фарн æнæвгъауæй æрвылбон уары, архайы, цæмæй дунейы хæзнатæн сæ зынаргъдæр — райгуырдæн бæстæ æмæ мадæлон æвзаг рæзгæ фæлтæры æмбарынады уой сæйрагдæр.

Эльмирайы бирæкъабазджын куысты ис бынат æрмæст тематикон уроктæн нæ, фæлæ алыхуызон конкурстæн, фысджыты кадæн мадзæлттæн, беседæтæн ирон адæмы царды, æгъдæутты фæткыл. Уыдон хъомыладон куыстæн хорз ахъаз сты. Эльмира йæ хъомылгæнинæгтимæ арæх тæлмац кæнынц уырыссаг æвзагæй иронмæ æмдзæвгæтæ, радзырдтæ.

Аивадон дзырдæн Уалыты Эльмира лæггад кæны 15 азы, Цæгат Ирыстон пæддзахадон университет каст куы фæци, уæдæй нырмæ йæ куысты чынджы ис æрмæстдæр иу нысангонд бынат — Æрыдон фæндзæм рæвдауæндон. Гырысхойаг нæу, ацы арфæйаг фæндагыл кæй никуы суыдзæн стырзæрдæ.

Бирæ цардивæнты ирон фарны уидæгты, æгъдау æмæ уæздандинады стыр нысануæг цæстуарзонæй сабиты зондахасты æвзæрын кæны. Дызæрдыггаг нæу — Эльмирайы хъомылгæнинæгтæ — фидæны фæсивæд рохуаты нæ ныуадздысты сæ ахуыргæнæджы рухс амынддзинæдтæ!

БЫГЪУЫЛТЫ Мæдинæ.

В предвкушении счастья

Новую сотрудницу Лиану Балиеву в коллективе детского сада "Теремок" сразу приняли радушно. Безусловно, сыграло свою роль природное обаяние, доброжелательность девушки вкупе с желанием и уверенностью, с которой Лиана взялась за работу. — С первых же дней Лиана Казбековна нашла заветный ключик к детским сердечкам, а ведь ей попалась очень сложная группа — младшая, в которой ребятам еще многому нужно научить, а сделать это, зачастую, весьма сложно, — рассказывает заведующая детским садом "Теремок" С. А. Алдатова. Но она нас не подвела!

С тех пор прошло уже 25 лет, в течение которых Лиана Казбековна Балиева дарит свою искреннюю любовь воспитанникам разных лет.

В работе, в профессиональном становлении Лиане Балиевой помогала и методист Галина Алексеевна Джиева, которая щедро делилась со всеми молодыми сотрудниками знаниями и умениями.

— Мне приятно сегодня видеть воспитанников прошлых лет, которые сами уже стали мамами и папами, — улыбается Лиана Казбековна. С ними у меня связаны самые лучшие воспоминания.

"Вот опять Лешку ведут за ручку в садик, а он по привычке, как и его отец, по дорожке собирает красные-желтые осенние листочки. А за ними вприпрыжку — рыженький, словно летнее солнышко, неугомонный Димка. И непослушный чубчик его также озорно торчит, как и у папы когда-то. Точно такие же, как и у мамы, две длинные пшеничные косы у смуглянки Зарины. Только характер совсем не покладистый. Зато какая умница!" Так, размышляя о своих любимых многочисленных воспитанниках, живет в предвкушении чего-то нового, необычного и обязательного хорошего Лиана Балиева. И каждая встреча с новыми детишками ей приносит счастье.

Ирина ДЗУГКОВА.



Имя, которое в речи многих воспитанников детского сада "Сказка" звучит часто, это — Марина. Если пояснить эту детскую привязанность к женщине, которую уже привычно, по-свойски называют "наша вторая мама", то выяснится, что эта добрая фея — воспитательница 5-го садика Марина Владимировна Урусова.

Почему же к ней так тянутся малыши, для которых вне стен родного дома мир представляет собой большую тайну? Может потому, что она с тех самых минут, когда впервые берет заботливо за крохотные ручки своих воспитанников, выпускает их и в свое сердце? И абсолютно каждый из них навсегда — неотъемлемая ее частичка, без которой не полон мир?

С того момента, когда она впервые переступила порог ставшего для нее родным детского сада "Сказка", Марина Урусова покорила сердца коллег, своих подопечных и их родителей своей безграничной любовью и ответственным, заинтересованным отношением к своей профессии. "Солнышки мои, заюшки, ребятушки мои родные" — этими

"А завтра я приду к моей Марине?" ...

ласковыми обращениями грамотный и талантливый воспитатель начинает налаживать тесные, дружные, доверительные взаимоотношения с малышами. А создание обстановки добра и понимания, стремления в любой момент прийти на помощь, поощрить, а порой и утешить — безусловно, является началом гармоничной, плодотворной работы. Неудивительно, что малыши с рвением стараются научиться всему, чем щедро делится с ними их наставник. И результаты не заставляют себя долго ждать — становясь первоклассниками, бывшие ее воспитанники часто удивляют богатыми и разносторонними познаниями окружающего мира, неплохо развиты речевые данные. А помимо этого мальчишки и девочки из группы Марины Урусовой традиционно отличаются своей хозяйственностью, трудолюбием, аккуратностью. Ее коллеги с улыбкой рассказывают, как подопечные



Марины Владимировны со взрослой серьезностью подходят к наведению порядка в группе, бережному

отношению к комнатным цветам, кроликам и рыбкам, мирно соседствующим со счастливым детством.

Мадина БУГУЛОВА.